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1. Lahendage koik 5 (viis) iilesannet.

2. Aega lahendamiseks on 150 minutit.

3. Iga iilesande lahendus kirjutage selleks ette ndhtud kohale. Kui lahendus ei mahu selleks ette nidhtud
kohale, siis jatkake lahendamist lisalehel, mille leiate 1k 7. Kindlasti lisage viide lahenduse jatkumise kohta
lisalehel.

4. Lahendused kirjutage arusaadavalt. Ebaselgeid lahendusi hindajad ei arvesta.

5. Hindajad ei arvesta pliiatsiga ja mustandilehele kirjutatut.

6. Eksamiruumis on igasuguste tehniliste vahendite (v.a taskuarvuti) kasutamine keelatud.



Hindaja Ulesanne 8. (10 punkti)

Punktid 4 (-5; —4) ja B(3; 2) on tdisnurkse kolmnurga ABC hiipotenuusi tipud. Kaatet AC
12 asub sirgel y = 2x + 6.

1. Koostage sirge BC vorrand ja arvutage punkti C koordinaadid.

13 2. Joonestage kolmnurk ABC koordinaatteljestikku.

3. x-telg jaotab kolmnurga 4BC kaheks osaks. Leidke x-teljest allapoole jddva osa pindala.

14

SA INNOVE
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Ulesanne 9. (10 punkti)

Kaupluses on miitigil 41 pérlist koosnev kaelakee, mille keskmine pérl on kdige suurem
ja koige kallim. Keskmisest pérlist kee kummagi otsa poole litkudes on iga jargmine pérl
eelmisest iihe ja sama summa vorra odavam. Kdige kallim parl maksab 55 eurot ja sellest
iilejargmised 52 eurot.

1. Kui palju maksab iiks kdige odavamatest parlitest?

2. Kui palju maksab see kaelakee, st koik parlid kokku?

3. Uhel kaelakee pirlitest tekkis mdra ja selle pérli hind viihenes % vorra. Kaelakee hind

viahenes seetottu 6,5 euro vorra. Kui palju maksis see parl enne mdra tekkimist?

Hindaja
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Hindaja
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Ulesanne 10. (10 punkti)

Joonisel on sirge y=x ja parabool
y = x? — 4x + 4. Arvutage joonisel viirutatud
kujundi pindala.
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SA INNOVE
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Ulesanne 11. (10 punkti)

Uus aiatraktor maksab 30 000 eurot. Selle traktori hind vdheneb iga aastaga {lihe ja sama
protsendi vorra ning kahe aasta pdrast maksab aiatraktor 26 508 eurot.

1. Mitme protsendi virra viheneb igal aastal aiatraktori hind?
2. Mis on selle aiatraktori hind 5 aasta pérast? Vastus timardage tédpsusega 10 eurot.

3. Mis aasta 10puks on aiatraktori hind vihemalt poole vdiksem alghinnast?

Hindaja
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Hindaja
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Ulesanne 12. (10 punkti)

Korrapdrane kolmnurkne piistprisma, mille pdhiserv on 12 cm ja

ruumala 540~/3 cm’®, on 16igatud kaheks osaks tasandiga, mis labib
prisma iiht kiilgserva ja jaotab pohiserva suhtes 3 : 5 (vt joonist).
Arvutage loikamise tulemusel tekkinud suurema ruumalaga
kolmnurkse piistprisma kiilgpindala tdpne véértus.

SA INNOVE
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